

少林武术节论文报告会昨日登封开幕

本报讯 昨天上午,以中华武术发展与中原文化建设为主题的第11届中国郑州国际少林武术节论文报告会在登封禅武大酒店举行,共有88篇来自境内外不同武学研究者的论文入选本次报告会,在今明两天时间内,将有6位专家在大会上作专题报告。

国家体育总局武术运动管理中心主任张秋平,河南省体育局巡视员毛宏,郑州市政协副主席吴晓君等领导以及来自国内外武术界知名专家、学者100多

人参加开幕式。郑州大学体育学院党委书记魏真主持开幕式。

吴晓君致欢迎辞,她向前来参会的专家、学者表示欢迎,并简要介绍了郑州的悠久历史和厚重文化。

张秋平在发言中说,少林武术已经成了河南和中国在世界范围内的一张亮丽名片,历史上,少林功夫在僧众强体、护国保家等方面发挥过重要作用;现实中,少林功夫在全民健身、增强群众身心素质等方面发挥着积极作用。与会者的探讨和交流,对于弘扬民族文化,促进少林武术的发展具有重要的意义和作用。

本次报告会特色鲜明,主要包括特邀专家主题发言和论

文作者分组报告两个环节。其中专家报告内容和征文主题,紧密切合武术发展的现实需求,涵盖了武术与全民健康的关系、武术与“一带一路”建设、少林文化传承等多方面的内容,更具有鲜明的时代性。在论文报告会专家发言环节,有2位境外学者参与,占发言专家总人数的三分之一,使论文报告会具有更广阔的国际视野。另外本次论文报告会首次安排在嵩山脚下的登封市举行,更便于专家直观感受少林武术的魅力,更有利于少林武术的传播和发展,为青年学者提供一个展示才华、交流分享的平台。

据悉,与上届武术节论文报

告会相比,本次报告会入选论文多出了11篇,而且论文的深度和质量都有不少提高。经过专家评审,从106篇论文中筛选出88篇论文入围本届武术节论文报告会,内容涉及少林武术研究和武术理论研究以及武术传承等方面。在今明两天时间内,将有6位专家向大会作专题报告,优秀论文作者登台发表学术报告,最后举行论文报告会颁奖及闭幕式。昨天上午,论文报告会开幕式后,来自上海体育学院武术学院的戴国斌教授做了题为《中国武术文化传承之三题》的第一场专题报告。

郑报融媒记者 袁建龙
登封时报 高鹏敏 胡建邦

AA03

郑州晚报

第十一届少林武术节

2016年10月18日 星期一 统筹:孙友文 编辑:李要好 美编:杨卫萍 校对:学文

武林高手聚郑州 各展绝技论高下



比赛现场精彩激烈,少林拳套路比赛中,一位3岁左右的外籍小运动员则萌翻全场。

本报讯 苍劲有力的少林拳、刚柔并济的太极拳、变幻莫测的少林棍、栩栩如生的形意拳……昨日上午,郑州市第47中学(郑东校区)体育馆化身成世界级的武林盛会。来自68个国家和地区的196支团队的约2000名“武林高手”汇聚一堂,展开第十一届中国郑州国际少林武术节重头戏——武术竞赛的较量。来自世界各地的“武林高手”切磋交流的同时各展绝技,在绿城郑州举行的这场盛会上一较高下。郑报融媒记者 郭韬略/文 丁友明 马健/图



增加很多传统拳种,重在参与

昨天上午8点30分,本届武术节武术比赛准时开赛。68面参赛国家和地区旗帜组成的天花板映衬着场地中央4块平整干净的场地,再加上印有本届武术节全称的红色背景墙,使得整个比赛场馆高端大气。参加比赛的选手们个个精神抖擞,不同肤色、不同国籍的参赛选手们虽然习练水平各有不同,但他们一招一式完成动作的认真劲儿颇有武术大家的风范。本届武术节共设有少林拳项目、国际竞赛规定项目、

其他传统项目和集体项目4大竞赛项目,342个小项。除了常设的少林拳、械外,像形意拳、八卦掌、迷踪拳等传统拳种也纷纷亮相赛场。对此,本届武术节武术竞赛仲裁刘善民表示,本届武术节增加了很多传统武术拳种,目的就是广泛吸收其他中国传统拳术,让更多武术拳种和流派参加到少林武术节当中。另外为了淡化竞技色彩,体现参与性,本届少林武术节不设具体名次,只设置了一、二、三等奖。

今天起各种武术器械将亮相

今明两天,本届武术节武术竞赛还将继续在市47中(郑东校区)体育馆进行。比赛时间为上午8:30-12:00,下午2:30-5:30。值得一提的是,从今天开始,器械竞赛的分量将有所增加,像八仙拐、虎尾鞭、南刀……一些传统器械将纷纷亮相赛场,观众可以现场观赏到并不多见的中国传统武术器械,一睹中国传统武术的别样风采。

据了解,为方便广大市民有序观看比赛,本届武术节特备免费入场票,想要观看比赛的市民朋友比赛期间每天上午8:30-11:00,下午2:00-5:00携带本人二代身份证原件到郑州市武术协会办公室(郑州市商城路229号体育宾馆五楼526房间),免费领取入场票。每人限领一张,数量有限,领完为止。联系电话:66231215。

